

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Янбухтиной Валерии Рустамовны на тему: «Лекарственно-индуцированные неинфекционные поражения легких у пациентов с опухолевыми заболеваниями системы крови», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.29. Пульмонология и 3.1.28. Гематология и переливание крови

Лекарственно-индуцированное поражение легких является редким, трудно диагностируемым и малоизученным осложнением терапии гемобластозов, а его дифференциальная диагностика с легочными инфекциями – значимой проблемой в современной терапии опухолевых заболеваний системы крови. Клинические и рентгенологические изменения пневмотоксичности неспецифичны.

В своем исследовании В.Р. Янбухтина демонстрирует последствия развития лекарственно-индуцированного поражения легких. Обследование этой группы пациентов в отдаленные сроки проводится впервые, что наряду с оценкой частоты развития и подробным описанием клинического течения, представленными в работе, позволяет в полной мере оценить картину изучаемого явления.

Автором предлагается диагностическая шкала, устанавливающая вероятность развития лекарственно-индуцированного поражения легких в сравнении с повреждением инфекционного генеза, которая имеет высокую чувствительностью и специфичностью, включает в себя доступные методы исследования. Это позволяет активно внедрять результаты диссертационной работы Янбухтиной В.Р. в практику.

Выводы и практические рекомендации вытекают из сути исследования, соответствуют его цели и установленным задачам.

По теме диссертации опубликовано 7 печатных работ, в том числе, в журналах, рекомендованных ВАК (2 публикации). Результаты исследования были представлены на конференциях и конгрессах, внедрены в практическую работу нескольких медицинских организаций Российской Федерации.

Автореферат в полной мере отражает основные позиции диссертации, представленный материал формирует целостное представление о выполненном исследовании.

Принципиальных замечаний по работе нет.

Диссертационная работа, выполненная Янбухтиной В.Р., соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, с изменениями постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 года № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Янбухтина Валерия Рустамовна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.29. Пульмонология и 3.1.28. Гематология и переливание крови.

Заведующий отделом микробиологии и антимикробной терапии Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр гематологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (шифр специальности 14.01.21 – гематология и переливание крови), профессор, Клясова Галина Александровна.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Клясовой Галины Александровны заверяю, Ученый секретарь Федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр гематологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кандидат медицинских наук, Джулакян Унан Левонович

«30» ноябрь 2023 г.



Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр гематологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 125167, г. Москва, Новый Зыковский проезд, д. 4

Тел.: 8 495 612 4551

E-mail: director@blood.ru

Официальный сайт: <https://blood.ru/>